
Результаты выездной плановой проверки отдельных вопросов
финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного
образовательного учреждения «Средняя школа № 23 с углубленным

изучением отдельных предметов» за 2023 год.

Ревизионным отделом администрации города Дзержинска проведена
выездная плановая проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной
деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения
«Средняя школа № 23 с углубленным изучением отдельных предметов»
(далее – МБОУ «Средняя школа № 23») за 2023 год. ИНН-5249053994.
606037, Нижегородская область, город Дзержинск, улица Буденного, дом 19.

В результате проверки установлено:
(Заключительная часть акта проверки):

Проведенной выездной плановой проверкой отдельных вопросов
финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Средняя школа № 23» за
период с 01.01.2023 по 31.12.2023 установлено:

1. В нарушение пункта 8 Постановления Правительства РФ от
15.09.2020 №1441 «Об утверждении правил оказания платных
образовательных услуг» и постановлений администрации города от
12.08.2019 № 3006,от 26.10.2022 № 4063, от 03.11.2022 № 4177 «Об
утверждении тарифов на платные образовательные услуги, оказываемые
МБОУ «Средняя школа № 23», положением о порядке оказания платных
образовательных услуг, утвержденным приказом директора
МБОУ «Средняя школа № 23» от 19.05.2022 № 238-п :
1.1. Неправомерно установлены льготы в размере 50% при оплате обучения
детей из многодетных семей и детей сотрудников школы при предоставлении
платных образовательных услуг, оказываемых
МБОУ «Средняя школа № 23».
1.2. Не установлен порядок покрытия недостающей стоимости платных
образовательных услуг при снижении их стоимости.
Нарушения устранены в 2024 году. В ходе проведения проверки
представлено положение о платных дополнительных образовательных
услугах в МБОУ «Средняя школа № 23», утвержденное приказом директора
от 02.09.2024 № 714-п в новой редакции и принятое общим собранием
МБОУ «Средняя школа № 23» (протокол № 1 от 02.09.2024).

2. Количество и виды платных образовательных услуг, отраженных в
положении о порядке оказания платных образовательных услуг,
утвержденном приказом директора МБОУ «Средняя школа № 23» от
19.05.2022 № 238-п не соответствует количеству и видам платных услуг,
отраженных в постановлениях администрации города от 12.08.2019
№ 3006,от 26.10.2022 № 4063, от 03.11.2022 № 4177. Нарушение устранено в
2024 году.

3. В нарушение части 3 статьи 298 ГК РФ и пункта 4.1. раздела 4 устава
МБОУ «Средняя школа № 23» в проверяемом периоде осуществлялось
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неправомерное распоряжение недвижимым имуществом (без решения
учредителя) путем заключения директором школы договоров о
сотрудничестве и договоров о сетевой форме реализации образовательных
программ. Данные договора предусматривают предоставление недвижимого
имущества школы сторонним юридическим лицам во временное
пользование. Сделки совершались с нарушениями требований
законодательства и определенной уставом МБОУ «Средняя школа № 23»
специальной правоспособности МБОУ «Средняя школа № 23», в части
получения согласия собственника на распоряжение недвижимым
имуществом.

4. В нарушение статьи 78.1. Бюджетного кодекса РФ и пункта 5.12.
устава МБОУ «Средняя школа № 23» в проверяемом периоде происходило
неэффективное использование бюджетных средств путем оплаты
коммунальных услуг, потребленных сторонними юридическими лицами за
счет средств субсидии на выполнение муниципального задания школы без их
возмещения МБУ «СШ «Химик», МБУ «СШ «Магнитная Стрелка»,
МБУ ДО «Детская школа искусств № 5», МБУ ДО «ППМС-центр»,
МБУ ДО «СШОР борьбы «Созвездие», МБУ ДО «Центр художественных
ремесел» при заключении и исполнении договоров о сотрудничестве и
договоров о сетевой форме реализации образовательных программ.

5. Проверкой установлены следующие нарушения трудового
законодательства и нормативно - правовых актов:
5.1. В нарушение статьи 135 ТК РФ локальными нормативными актами
учреждения (положением об оплате труда, коллективным договором), на
основании которых осуществляется выплата материальной помощи, не
установлены конкретные размеры оказания данной выплаты в определенных
случаях.
5.2. В нарушение пункта 16 постановления администрации города
Дзержинска от 24.10.2008 № 4008 «О введении новых систем оплаты труда
работников муниципальных бюджетных учреждений городского округа
город Дзержинск» (ред. от 27.06.2017) и пункта 8 трудового договора
увеличение директору объема часов педагогической деятельности, в
проверяемом периоде не было определено трудовым договором или
дополнительным соглашением к нему. Таким образом, не произведено
уведомление работодателя об увеличении директору МБОУ «Средняя школа
№ 23» Боковой И.А. учебной нагрузки выше, чем определено трудовым
договором.
5.3. В нарушение статьи 103 ТК РФ в графиках сменности, которые
необходимы для того чтобы держать в рамках нормы рабочего времени
работников, у которых режим работы квалифицируется как сменный не
отражались фактически отработанные часы за месяц и нет отметки о
доведении до сведения сменных рабочих графиков работы не позднее чем за
месяц до введения их в действие.
5.4. В нарушение статьи 104 ТК РФ в проверяемом периоде для работников,
условия труда которых, отклоняются от нормальных (сторож) не велся

http://mobileonline.garant.ru/document?id=12012604&sub=781


3
суммированный учет рабочего времени, необходимый для того, чтобы
держать в рамках нормы рабочего времени работников, режим работы
которых квалифицируется как сменный.
Правилами внутреннего трудового распорядка МБОУ «Средняя школа № 23»
или другим локальным актом не установлены порядок ведения
суммированного учета рабочего времени, и учетный период (месяц, квартал,
полугодие, год), в течение которого работодатель обеспечивает отработку
работником, в режиме смены, суммарного количества рабочих часов.
5.5. В нарушение статьи 152 ТК РФ оплата труда сменных работников в
проверяемом периоде производилась без учета отработанных сверхурочных
часов (превышение нормального числа рабочих часов). Положением об
оплате труда или другим локальным актом не определены условия оплаты за
сверхурочную оплату в соответствии с трудовым законодательством.
5.6. В нарушение статьи 60.2. ТК РФ не во всех приказах директора на
совмещение должностей, расширение зоны обслуживания и увеличение
объема работы устанавливался срок, в течение которого работник будет
выполнять дополнительную работу, так как работа по совмещению всегда
временна.
5.7. В нарушение статьи 136 ТК РФ проверкой установлены случаи, когда
при оплате труда работникам в сроки, определенные коллективным
договором, выплата одной из частей заработной платы производилась с
интервалом более чем полмесяца.

Начальник ревизионного отдела
администрации города Дзержинска А.К.Лосев

Шмалько Елена Валентиновна
27-98-49


